



Башкортостан

Указ Президента Республики Башкортостан

ОБ ОБРАЗОВАНИИ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА ОТКРЫТОГО ТИПА «БАШСЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

В целях улучшения производственного обслуживания и материально-технического обеспечения сельскохозяйственных товаропроизводителей иных предприятий и организаций, расположенных в сельской местности, содействия в развитии материальной базы сферы услуг и объектов социального, культурного назначения, преодоления разобщенности и повышения эффективности работы государственных предприятий, других организаций системы снабжения и производственно-технического обслуживания постановлю:

1. Учредить акционерное общество открытого типа «Башсельхозтехника» с закреплением 100 процентов акций в государственной собственности путем реорганизации не оплатившего уставный капитал акционерного общества «Башагроснаб» и Государственно-кооперативного объединения «Башагромеханизация».

2. Государственному комитету Республики Башкортостан по управлению государственной собственностью передать образованному акционерному обществу «Башсельхозтехника» в управление:

государственные пакеты акций акционерных обществ «Уфаагроснаб-2», «Башкирскагропромкомплект».

государственные пакеты акций в размере 20 процентов уставного капитала акционерных обществ, указанных в

приложении № 1.

3. Определить право-премиоником дебиторской и кредиторской задолженности Государственно-кооперативного объединения «Башагромеханизация» и акционерного общества «Башагроснаб» образуемое акционерное общество «Башсельхозтехника».

4. При приватизации государственных предприятий и организаций, перечисленных в приложении № 2 к настоящему Указу, передать закрепленные в государственной собственности пакеты акций созданных акционерных обществ в размере не менее 9 процентов в управление акционерного общества открытого типа «Башсельхозтехника».

5. Установить, что генеральный директор акционерного общества открытого типа «Башсельхозтехника» назначается Кабинетом Министров Республики Башкортостан, с одновременным возложением на него функций заместителя министра сельского хозяйства и продовольствия.

6. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Кабинет Министров Республики Башкортостан.

7. Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент
Республики
Башкортостан
М. РАХИМОВ.
Уфа, Дом Республики
2 августа 1995 года.

Автомарафон удался

12 августа текущего года вдоль трассы международного автомарафона Париж — Санкт-Петербург — Москва — Улан-Батор — Пекин было многолюдно. Сюда приехали жители многих сел и деревень района, чтобы стать свидетелями захватывающей борьбы авто- и мотогонщиков. Колонна автомашин и мотоциклов проследовала по маршруту Карьяново — Михайловка — Пугачево — Новопетровка и далее в сторону с. Федосеевка Оренбургской области. Это было красивое зрелище.

Одним словом, автомарафон на территории района удался.

Т. ИЛЬЯСОВ,
начальник ГАИ.

Кодхоз имени Калинина.

Казакбаев Х. Р. на «Дон-1500», намолотил 4807 ц зерна.

Нигматуллин А. на «СКД-6» намолотил 3156 ц зерна.

Ахмеров Ш. Ш. на «Дон-1500» намолотил 3067 ц зерна.

Ахмеров В. Ш. на «КСС-2,6» намолотил 7330 ц силосной массы.

Баймурзин З. Б. на автомашине «ЗИЛ-554» перевез с поля на ток 5487 ц зерна.

Давлетбердин У. А. на автомашине «ЗИЛ-45021» перевез с поля на ток 4938 ц зерна.

Баймурзин Р. Б. на автомашине «ЗИЛ-4505»

Уборка-95

Они идут впереди

перевез с поля на ток 4871 ц зерна.

Баймурзин Ф. С. на автомашине «ГАЗ-53В» перевез 2651 ц силосной массы.

Давлетбердин У. А. на автомашине «ЗИЛ-554» перевез 1860 ц силосной массы.

Кильдияров Р. Н. на тракторе «Т-4» вспахал 173 га зяби.

Юламанов А. Х. на тракторе «Т-4» вспахал 128 га зяби.

Ишмуратов М. на тракторе «Т-4» вспахал 103 га зяби.

Колхоз «Новый путь»

Губайдуллин Р. Р. на

3015 ц зерна.

ЧЕТВЕРГ,
17 АВГУСТА
1995 ГОДА
№ 90 (7655)

Издается
с 1 ноября 1931 г.
Орган Хайбуллинского
районного Совета и
администрации
Республики
Башкортостан

Магадеев Р. А. на «КСС-2,6» намолотил 8300 ц силосной массы.

Латыпов Ю. К. на автомашине «ЗИЛ-554» перевез с поля на ток 6282 ц зерна.

Юлдашбаев Б. Б. (РТП) на автомашине КамАЗ перевез 5893 ц силосной массы.

Шарбанов А. И. — на тракторе «Т-4» вспахал 260 га зяби.

Баязитов Г. З. на тракторе «Т-150» вспахал 169 га зяби.

Совхоз «Хайбуллинский».

Юзеев С. С. на «Дон-1500» намолотил 3520 ц зерна.

Юзеев А. С. на «СК-5» намолотил 3294 ц зерна.

Каримов И. З. на «СКД-6» намолотил 2597 ц зерна.

Жатву завершили

Первыми в совхозе «Бузавлынский» завершили уборочные работы механизаторы Бузавлынского отделения, где второй год руководит Д. Б. Байгужин, а бригадир — старейший механизатор — А. Г. Күштәшбаев. Именно благодаря их слаженной работе механизаторами в короткие сроки урожай убран с площади 2183 га, средняя урожайность составила 6,9 ц.

Маяками страды являются Мингизат Така-лов, намолотивший на комбайне «Нива» 3361 ц. Булат Айтеков — намолотил 3355 ц. Борис Тимеров — 3422 центнера.

На косовице пример трудолюбия показали Ришат Гумеров, Ильдус Исянбаев. Успешно идет работа по вспашке зяби. Вспахано более 720 га. Булат Ятимов вспахал 99 га, Ильгам Исянбаев 83 га, Нияз Субхангулов, демобилизованный из рядов РА — 58 га. Фарит Акмаев на «К-700» — 106 га.

Добрых слов благодарности заслуживают пенсионеры, в меру своих возможностей помогают они совхозу. Благодаря слесарю тока З. Б. Сагадееву погрузочные механизмы, все очистительные сельскохозяйственные машины работают безотказно, а на подработке зерна, очистке большую помощь оказывают У. А. Балапанова, Гайшапай Акчурин, З. Г. Байчурин, Л. Ф. Фарзазова, Зухра-апай Субхангулова и др.

На хорошо настроенных механизаторов сподвигли вкусные обеды, приготовленные умелыми руками Розы Сагадеевой, Найли Гавликаевой, Айслу Байгужиной.

Теперь механизаторы настроены помочь коллективам Самарского и Ахоростинского отделений. В Бузавлынском отделении сдвинуто соломы на 2000 га, скирданено — 5400 ц, засыпано семян пшеницы 5560 ц. По совхозу продано государству 246 тонн зерна и здесь немалая доля рабочих коллектива Бузавлынского отделения.

Л. ТАГАНОВА,
председатель
профкома совхоза
«Бузавлынский».

ВСПАШКА ЗЯБИ

на 16 августа

Первая графа — наименование хозяйства, вторая — вспахано зяби (в %).

им. Фрунзе	31
«Новый путь»	17
«Кр. добровол.»	56
имени Калинина	54
«Красное знамя»	7
имени Ленина	7
«Сакмар»	34
«Урал»	35
«Вазям»	26
«Назаргул»	—
им. Салавата	2
«Акъярский»	9
«Таналынский»	18
«Хайбуллинский»	21
«Маканский»	15
«Мамбетовское»	4
«Матраевский»	26
«Стешной»	40
«Бузавлынский»	15

По району: 18

Завершены уборочные работы в колхозах «Новый путь», «Красный доброволец», «Урал», совхозе «Стешной», АХ «Мамбетовское». Близки к завершению уборки урожая в совхозе «Матраевский».

Вместе с тем в отдельных хозяйствах района не торопятся со вспашкой зяби. По прежнему шизи темпы подъема зяби в колхозах «Новый путь», «Красное знамя», имени Ленина и имени Салавата.

Самостоятельность — хорошо, но трудности — двойные

Весной коллективы отделений совхоза «Маканский» — Мамбетовское и Сагитовское на своих собраниях решили создать отдельную от совхоза ассоциацию крестьянских хозяйств «Мамбетовское», что и было сделано. И вот скоро будет полгода, как АХ «Мамбетовское» трудится самостоятельно. Объехав оба отделения, побывав на току, в поле и на фермах, побеседовали со всеми на рабочих местах. Можно уверенно сказать, что рабочие жители сел Мамбетово и Сагитово не жалуются на разделение с совхозом «Маканский», а многие еще говорят, что надо было давно отделиться и жить, трудиться самостоятельно. А вообще, разговор об отделении еще возник в 1990 и 1991 годах. И безусловно, в те времена переход на самостоятельность прошел бы более легче, чем в сегодняшнее в экономически надорванное разрушение время. Но, как было сказано, люди не желают, а трудятся как и полагается по решению всех тех задач, которые стоят перед кол-

лективным хозяйством. Сегодня идет к завершению уборка урожая. Осталось 15 августа скосить 600 га зерновых. И мы видели, как комбайнёры спешили на последнем поле скосить пшеницу в валки, на прямое комбайнирование здесь не было возможности, так как было много зеленого подгона.

Всего пашни в АХ «Мамбетовское» 5638 га, зерновыми было посеяно 3442 гектара. Кроме этой пшеницы, где ходили комбайнёры, есть еще и гречиха, но это еще впереди и пусть зерно набирает свой вес. Урожайность зерновых по 7,7 центнера с га и, безусловно, низкая. Нет возможности пока быстрее решать проблемы. А их предостаточно. Было время трудности с кадрами, но сейчас этот вопрос полностью решен.

Многим молодым людям доверили ответственные места и надеются, — говорят директор Шафик Ахметович Карабаев, — что они наберутся опыта и будут справляться со своими обязанностями.

Сейчас идет активная

работа на току, где идет обработка зерна, идет засыпка семян. Овес сорта «Скаакун» и ячмень «Донецкий-6» семена засыпаны полностью, идет засыпка семян пшеницы. Успешно начали сдавать зерно государству, так на 15 августа продано 203 тонны хлеба.

Сейчас проблемы со строительством мастерских, гаража, ведь вся техника сосредоточена у машинного двора в Мамбетово. Трудности проявляются во всем, чем не занимается молодое хозяйство, трудности и в ремонте, строительстве жилья и т.д. Здесь безусловно нужна помощь районного руководства, управления сельского хозяйства. Здесь помощь нужна и главы сельской администрации по работе с населением. Но из разговоров выясняется, что глава Маканской администрации здесь нечастый гость.

Но главное у тружеников АХ «Мамбетовское» есть — это надежда, вера в свои силы на будущее.

Д. РЫБАКОВ.

ПОДПИСКА—95

Постановление Кабинета Министров Республики Башкортостан

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ПОДПИСКИ НА ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ НА 1995 ГОД

Кабинет Министров Республики Башкортостан постановляет:

1. Провести подписку на газеты и журналы на 1996 год с 1 сентября по 15 ноября 1995 года.

2. Годовую подписку на республиканские периодические издания, учредителями которых являются органы государственной власти и управления с доставкой с 1 января 1996 года осуществлять по приложенным ценам, утвержденным в 1994 году Государственным комитетом Республики Башкортостан по анти monopolyной политике и поддержке новых экономических структур (реестр № УФ-128-3-94 г.).

Подписку на республиканские газеты и журналы с доставкой с 1 февраля 1996 года оформлять по ценам, определенным реестром № УФ-184-95 г., с корректировкой цены за прием и экспедирование газет и журналов в 1,4 раза к тарифу, указанному в реестре № 128-3-94 г.

3. Подписку на районные и городские газеты на весь 1996 год провести по ценам, не превышающим уровень II полугодия 1995 года более чем в 1,4 раза.

4. Редакциям газет и журналов, учредителями которых являются органы государственной власти и управления, подписать на 1996 год оформлять через акционерное общество фирма «Башинформсвязь» на договорной основе.

5. Министерствам, ведомствам администрации городов и районов, руководителям государственных предприятий и учреждений, колхозов и совхозов обеспечить подведомственные библиотеки подписными изданиями, оказать финансовую помощь ветеранам войны и труда, инвалидам и малообеспеченным семьям в подписке на периодические издания.

6. Министерству печати и массовой информа-

ции Республики Башкортостан, администрации городов и районов, акционерному обществу фирма «Башинформсвязь», редакциям республиканских, городских и районных средств массовой информации принять все необходимые меры по организованному проведению подписки, широко использовать для этого традиционные и новые формы организации подписной кампании.

7. Акционерному обществу фирма «Башинформсвязь» активизировать работу по расширению на территории Республики Башкортостан сети киосков и магазинов по распространению периодических изданий по ценам не ниже цен по подписке.

8. Контроль за выполнением данного постановления возложить на заместителя Премьер-министра Республики Башкортостан Х. Х. Нимуратова.

Премьер-министр
Республики
Башкортостан
Р. С. БАКИЕВ.

Управляющий делами
Кабинета Министров
Республики
Башкортостан
Н. З. ГАФАРОВ.
(№ 275, 2 августа
1995 года)

Подписные цены на республиканские газеты и журналы на весь 1996 год.

Газеты: «Известия Башкортостана», «Советская Башкирия», «Башкортостан» и «Кызыл тан» — 52.500 рублей; «Урал сасси» и «Чол-Ленниец», «Нашлем» и «Омет» — 34900 рублей; «Рэшитма» — 15600 рублей. «Истоки» — 11400 рублей.

Журналы: «Агидель» — 14400 рублей; «Башкортостан кызы» «Хәнжә» и «Еңлү» — 12200 рублей; «Тулпар» и «Шонкар» — 6000 рублей; «Акбузат» и «Аманат» — 8900 рублей; «Башкортостан укытысы» — 10200 рублей.

Наши строители

План строительно-монтажных работ (СМР) Бурибаевского стройцеха за 7 месяцев 1995 г. выполнен на 105,5%. Планируем сдать в эксплуатацию один 18-ти квартирный дом и 2 двухквартирных дома, т.е. всего 1040 кв. м. здания. Работы ведутся на 18-ти квартирном и на 8-ми (двухквартирных) домах, реконструкции фабрики, строительство шахты. Изготовили и установили водонапорную башню. Хороших успехов в работе добиваются Ю. М. Веряков, А. Е. Платицын, столяры по изготовлению столярных изделий, Ю. М. Гиззатов — машинист растворомесителя в про-

изводстве бетона, растворы, а также Степанова Н. А. — тракторист — транспортировка материалов, бригада Лотиковой Р. С. — штукатуры — отделочные работы по ремонту, бригада Хусаиновой Е. А. — штукатуры — каменщики, бригада Круглякова А. Н. — панелики, бригада Тугузбаева Н. Н. — слесари-сварщики (системы отопления, водонапорная башня).

Свой профессиональный праздник они встретили с хорошими показателями и верны своей заповеди: годовой план — досрочно.

Т. ПИРОЖНИКОВА,
премировщик ОКСа.



В победу над фашистской Германией внесли огромный вклад не только фронтовики, но и работники тыла. В годы войны на производстве работали, кроме бронированных, еще и подростки по 14—16 лет. Например, юноши 1928 года рождения в полной мере хватили ли-

ха: на их неокрепшие плечи легло тяжелое бремя в основном ручного труда.

В Акъярской сельской администрации на кануне празднования 50-летия Победы специально собирали работников тыла. В числе их были

Т. И. Повалеев, Р. Х. Кацкаров, М. И. Вахитов, Я. М. Абдуллин и другие. Все они работали на разных рабочих и, как говорится приближали час победы как могли.

Сейчас все они находятся на заслуженном отдыхе и не забывают свою юность и моло-

дость. Многие из них затем служили в рядах Советской Армии, причем не 1,5—2 года, а в два с лишним раза больше.

Одним словом, юноши военных лет отдали все, что могли служению Отечеству.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Человек на своем месте

От экономического благополучия зависит решение всех проблем, но на данный период, как все знают, происходит экономический разлад, хаос, вследствие чего многодетные семьи живут в трудных условиях. К тому же стали появляться безработные. Социальное положение трудящихся из года в год из месяца в месяц усложняется. Производственные учреждения и предприятия все больше становятся банкротами. А более или менее устойчи-

вые производственные предприятия часто срывают ритмичную деятельность. Все это в какой-то степени зависит от участия в деятельности трудового коллектива и от руководителя предприятия. Если коллектив сплоченный, соблюдает дисциплину, а руководитель компетентный в вопросах экономики и инженерии, то и производственные отношения на предприятии улучшаются и укрепляются и будут в какой-то степени меньше подвергаться инфляции. К

примеру, хочется отметить Хайбуллинское «Агропромэнерго», которое возглавляет Ф. М. Казакбаев. За короткий срок при нем вышуканное предприятие значительно улучшило свое экономическое положение путем укрепления дисциплины на производстве, внедрением новых производственных мощностей и изменением производственных отношений. Например, «Агропромэнерго» начало производить ремонт глубинных водонасосов, которые так

О2 СООБЩАЕТ

С 5 по 11 августа 1995 года в дежурную часть Хайбуллинского РОВД поступили следующие сообщения о преступлениях и происшествиях:

5 августа поступило сообщение о том, что жители с. Галиахметово М. Билалов и И. Байдавлетов неправомерно завладели двумя лошадьми из табуна колхоза им. Салавата. Возбуждено уголовное дело. М. Билалов и И. Байдавлетов заключены под стражу.

Гражданин А. Лебедев, житель с. Ивановка, похитил барабана и зарезал его. Возбуждено уголовное дело.

6 августа в с. Макан от замыкания электросамовара загорелся дом гражданина М. Габбасова.

В ночь на 10 августа в с. Акъяр неизвестные лица из бухгалтерии центральной котельной совершили кражу денег. Ведется разыск злоумышленников.

В ночь на 10 августа житель с. Суртанс-Узяк Зилаирского района Каримов на 15-м км дороги Уфимск — Петропавловск совершил опрокидывание трактора «МТЗ-50». В результате скончался на месте происшествия.

За мелкое хулиганство осуждены:

— житель с. Самарское В. Комлев на 10 суток административного ареста;

— житель д. Пугачево М. Алексеев к 2-м месяцам исправительных работ;

— житель с. Антиган Ф. Мухаев к 2-м месяцам исправительных работ.

За появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, доставлены в дежурную часть РОВД и оштрафованы на 50 тыс. рублей каждый:

Тутузбаев Риф Ахметович, житель с. Акъяр, не работает;

Алтынаманов Ильдар Ягафарович, житель с. Акъяр, не работает;

Мусалимов Дамир Сабирович, житель с. Акъяр, не работает;

Файзуллин Халил Сакиуллович, житель с. Макан, механизатор АКХ «Маканская»;

Янбердин Тимергали Галеевич, житель д. Урузбаево, скотник колхоза им. Салавата.

Х. СУЛТАНОВ,
и.о. начальника
Хайбуллинского РОВД.

С заботой о будущем

Семена — основа урожая

Семена являются одним из основных средств сельскохозяйственного производства, исходным материалом для возделывания и получения урожая культур.

Семена, подготовленные к посеву, должны обладать соответствующими сортовыми и посевными качествами, а также высокими урожайными свойствами. Необходимый прием обработки семенного зерна — сортирование, проводимое с целью выделения для посева наиболее полноценных, крупных, тяжеловесных и выравненных семян.

Какие же семена посеяли мы? По данным весеннего сева всего по району высажено 215486 центнеров семян, из них 197286 центнеров кондиционных, что составляет 91,5 процента. Из этого количества на долю семян 1 и 2 класса приходится всего 25 процентов. Такие хозяйства, как совхоз «Хайбуллинский», колхозы «Новый путь», «Красный доброволец», имени Калинина, «Сакмар», «Вазам», «Урал», «Назаргур», «Салават» вообще не имели для посева семян 1 и 2 класса.

С приходом уборки этот показатель дает о себе знать — засоренность посевов, низкий урожай и щуплым зерном. Это приводит к затруднению уборки, очистки и получения новых семян для посева. Эта цифра по показателю уборки на сегодняшний день подтверждается.

Для недопущения повторения этих ошибок необходимо всем хозяйствам района усилить засыпку и очистку семян. Руководителям хозяйств необходимо усилить контроль, пересмотреть оплату и создать материальную заинтересованность участков по переработке семян.

В этом году по плану засыпки всего по району необходимо 240350 центнеров семян. На сегодняшний день засыпано 125350 центнеров, что составляет 52 процента. Высокими темпами идут такие хозяйства, как совхозы «Таналыкский», «Степной», колхозы имени Фрунзе, имени Калинина, «Красный доброволец». Плохо идет дела в совхозе «Хайбуллинский», колхозах «Красное знамя», «Сакмар», «Вазам», «Урал», «Назаргур», «Салават» имени Салавата.

Основной задачей сегодняшнего дня стоит 100-процентная засыпка семян с доведением 80 процентов материала до уровня 1 и 2 класса.

В. РАХМЕТОВ
начальник райгоссеминспекции

Нам пишут

С надеждой на удовлетворение просьбы о выделении сенокосного угодия я неоднократно в течение двух последних лет обращался к председателю колхоза «Красный доброволец» Б. Г. Павлову, главе местной администрации Б. М. Алибаеву. Побывал и в кабинетах районной администрации. Однако мои надежды не оправдались. Затем как-то стал задаваться вопросом: зачем мне все это нужно? Ведь прожил 66 лет и без сенокоса, или заготавливал сено около десятка лет в соседней Оренбургской области. Однако сейчас так уже не поработаешь, здоровье не то.

По моему, при выделении участков под сенокос руководители допустили большую ошибку. Выделяли их несмотря на лица, не учитывали молодой он или старый. Да и само распределение растянулось чуть ли не на все лето. В начале выделения участков я и сам допустил ошибку, думая что впервые очередь их будут давать уже пожилым людям, проработавшим в колхозе 40—45 лет. А в результате дележа половина участков досталась в основном молодым колхозникам, а многие пенсионеры так и остались без сенокоса, особенно

в Абубакировской бригаде.

Хочу привести ответ главы сельской администрации Б. М. Алибасова и бригадира С. Х. Сынбулатова: «У райсовета нет сенокосов, они в наших руках». Так и приходится мне, проработавшему в передовиках 47 лет, награжденному золотой медалью

встрится, на вес золота. И если бы знал, что мне выделят участок, я бы подготовил стол и угощал их до пения стариных песен.

В прошлом году пенсионерам выделили по 2 центнера зерна. По просьбе инвалидов, пенсионеров, будучи их представителем, обратился, чтобы добавили еще по 1 центнеру. Однако просьба наша осталась неудовлетворенной. Тогда

Не удовлетворен

ВДНХ, искать свой участок по кабинетам различных инстанций. Председатель колхоза Б. Г. Павлов мне ответил, что не может выделять колхозные земли. Это я понимаю. Но

да как учителя, работники культуры, детских садов получили по 6 центнеров. Их защищает местная администрация, а кто же заступится за нас, пенсионеров?

Уважаемые руководители, вы ведь хорошо знаете, что нынешним пенсионерам выпала долгая трудиться в военные годы, к тому же за одни лишь «палочки». Их силами построены нынешние правление, дом культуры, клуб, школа, детский сад заново построены две фермы. Кто вас в детстве кормил, кто одевал? Этого нельзя забывать. Думаю, что районные руководители примут это во внимание. Уважаемые пенсионеры, думаю что вы присоединитесь к моему голосу.

С. СЫНБУЛАТОВ.
д. Абубакирово.

трудового коллектива хозяйства.

Он примерный семьянин. После ликвидации д. Биково построил дом в центральной усадьбе хозяйства. Вместе со своей супружкой вывели в самостоятельную жизнь 3 детей. Сыновья Ислам и Ильшат работают в родном колхозе, а дочь Миллаша после окончания библиотечного техникума заведует библиотекой Ивановской средней школы.

Таков в жизни и труде механизатор Я. Ахметов.

Завершают подготовку

ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ К ЗИМЕ

В колхозе имени Ленина, учитывая чрезмерную сложность предстоящей зимовки скота, наряду с накоплением грубых кормов, заметно усилили ремонт животноводческих помещений.

В настоящее время, согласно информации руководства хозяйства, полностью подготовлены для приема скота на зимнее содержание Михайлова (заведующий В. Туляшев), Акташевская (В. Кужагильдин) молочнотоварные фермы. К завершению близки ремонты работы из-за отсутствия строитель-

ческой фермы, где осталось отремонтировать по одной базе и произвести побелку.

Седьмой год работает на ремонте животноводческих помещений Ивановской фермы группа пенсионеров из пос. Бурнай в составе бывших проходчиков Октябрьского подземного рудника Ю. Ишмухаметова, Г. Тулибасова, Ф. Харисова и бывшего горного мастера В. Горшенина. «Мы, — говорит старший группы Юсуп Ишмухаметов, — редко простояваем из-за отсутствия строитель-

ных материалов, поэтому и работа спорится. Действительно, они ежегодно ремонтируют по два скотопомещения. По его словам, уже определен объем ремонтных работ и на следующий год. «Живы будем, то обязательно поможем колхозу, ведь у нас взаимная заинтересованность», — пошутил он на прощание.

Верится, что животноводческие фермы в колхозе будут своевременно подготовлены к эксплуатации в зимний период.

Р. АРСЛАНOV.

Производство молока

За 7 месяцев 1995 года животноводами района произведено 138238 центнеров молока, это на 6200 центнеров больше уровня соответствующего периода прошлого года, что составляет 105%. Высокой продуктивности коров добились коллективы животноводов колхоза «Назаргур», надавшие по 1820 кг молока на

корову, коллектив Таналыкского совхоза — по 1750 кг, Матраевского — по 1701. Всего по 1230 — 1250 кг на корову надавили коллективы колхозов имени Калинина, имени Фрунзе и «Сакмар», а КСП «Вазам» только по 1087 кг. А по молочным фермам показатели следующие:

Занимаемые места	фермы	за 7 месяцев	в и	за 10 августа
1.	Таштагайская	1895	366	11,6
2.	Бакаловская	1842	379	9,6
3.	Федоровская	1836	350	10,7
4.	Назаргурловская	1820	240	7,3
5.	Гаделевская	1812	389	12,5
6.	Новолетровская	1808	295	9,6
7.	Новоукраинская	1796	382	10,9
8.	Уфимская	1743	254	7,3
9.	Урикская	1693	326	8,0
10.	Б. Арслангуловская	1597	289	8,0
11.	Исянгильдинская	1583	287	10,5
12.	Алибаевская	1561	258	7,4
13.	Галиахметовская	1570	261	7,3
14.	Сагитовская	1530	287	9,3
15.	Ивановская	1529	276	7,8
16.	Воздвиженская	1525	291	9,1
17.	Степная	1523	291	10,5
18.	Подольская	1519	308	8,1
19.	Савельевская	1507	270	11,9
20.	Самарская	1504	287	9,6
21.	Илячевская	1494	368	11,6
22.	Бузавлыкская	1491	287	9,6
23.	Татыр-Узянская	1481	285	7,5
24.	Мамбетовская	1455	286	9,5
25.	Антинганская	1451	288	7,7
26.	Абубакировская	1444	342	9,2
27.	Хворостянская	1397	287	8,2
28.	Анташевская	1381	269	9,9
29.	Михайлова	1376	248	8,0
30.	Переволочанская	1361	298	7,6
31.	Новозирганская	1361	240	8,0
32.	Целинная	1333	238	7,3
33.	Акъюловская	1327	291	7,3
34.	Маканская	1318	278	9,5
35.	Путатевская	1310	242	12,1
36.	Акназаровская	1284	238	7,3
37.	Янтышевская	1279	217	7,7
38.	Фрунзенская	1236	283	7,8
39.	Юлбарсовская	1226	237	6,6
40.	Яковлевская	1205	274	8,2
41.	Байгускаровская	1204	246	10,0
42.	Урузбаевская	1202	259	7,3
43.	Сакмарская	1186	221	8,2
44.	М. Арслантуловская	1087	190	5,7
45.	Комсомольская	1019	251	8,1
46.	Валитовская	938	192	6,5
	ПО РАЙОНУ:	1481	285	8,7

Не представили по показателей по надоям молока и привесам молодняка, как всегда, «Таналыкский», «Матраевский» и «Бузавлыкский» совхозы. Доярка колхоза «Новый путь» Антонина Слащева надела по 2173 кг молока на корову. Райса Вадеева с этого же колхоза по 2062 кг.

Нуда девять, «Золотое руно»?

472 центнера шерсти высокого качества настригли чабаны совхоза «Ирандыкский» Баймакского района.

Хозяйство это — овцеводческое. В Баймакском отделении настригается более 12,7 тысячи животных, каждое из которых «сдало» хозяйству 3,7 кг продукции. Показатели в отдельных отарах еще

выше. Дирекция совхоза поощрила победителей соревнования «золотое руно-95».

Только вот куда девать это добро? Будет ли спрос на сырье у предприятий Башкортостана? — над этим вопросом ломают голову руководители совхоза «Ирандыкский».

«Башинформ».

Августовский педагог: поиски, проблемы

Тридцать пять лет в школе

проработала учителем начальных классов Вера Георгиевна Семенова из п. Целинного.

Воспитывалась Вера Георгиевна в дружной семье и по примеру родного брата выбрала профессию педагога. После окончания Магнитогорского педагогического училища с 1960 года стала работать учительницей начальных классов, затем и воспитателем группы продленного дня в Целинной средней школе. С первых дней работы Веру Георгиевну отличают большое трудолюбие, искренняя любовь к детям и доброта.

Вера Георгиевна — заслуженный специалист. Присутствуя на ее уроках, всегда удивляешься, как эффективно использована каждая минутка, как много ее ученики успевают сделать. Здесь всегда рабочая атмосфера, доброжелательные отношения между учителем и детьми, вера в

силы и возможности каждого ребенка. Главная задача учителя — формирование стойкого интереса к знаниям, вооружение учащихся общекультурными умениями и навыками. Дети умеют учиться, самостоятельно организовать свой труд.

Много внимания уделяет Вера Георгиевна отработке навыков каллиграфии и орфографии письма. Ее учащиеся отличаются аккуратностью и грамотностью письма. На каждом уроке русского языка идет работа над ошибками, продумывается глубокая система тренировочных упражнений.

Говорят, что каждый класс похож на своего первого наставника. Детей, которые учились у Веры Георгиевны, легко узнать в школе. Они скромны, дисциплинированы, ответственно относятся к учебе.

Мы, учителя начальных классов Целинной средней школы, хотим поздравить коллегу Веру Георгиевну Семенову с 55-летним юбилеем и пожелать ей крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

Т. БУЛЯКОРОВА,
зам. директора по
начальным классам
Целинной СШ.

молодежь. Именно потому увеличилось число молодых людей, не знающих своего языка, духовных богатств своего народа. И потому избавление от этого опасного явления нужно начинать с воспитания в детском саду.

Коллектив нашего детсада «Гульдар» хорошо понимает об этом. Здесь давно действует фольклорный кружок. Его руководители Р. Ф. Байнаизарова и Р. М. Сагитова считают воспитателями, отдающими делу весь свой задор, душевную теплоту. Наряду с ознакомлением детей с природой родного края, жизнью и занятиями людей, они изучают историю, творчество, традиции и обычай башкирского народа. Дети разучили песни, танцы, народные игры. Они пригласили в детсад пожилых женщин села, вместе с которыми угощались бишбармаком, послушали раздавали милостыню. А потом дети показали свои умения петь и танцевать.

Также детсадовцы инсценировали башкир-

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Поздравляем

дорогую маму, тещу, дочь, сестру, тетю, жену и бабушку **Марию Александровну КАПУСТИНУ** из с. Акъяр с 45-летием.

Желаем счастья и здоровья. Желаем бодрости и сил, чтобы каждый день был обычной жизнью. Вам только радость приносил!

Семья Файзуллиных, Куприяновых, Кузнецовых, и Капустиных.

дорогого брата Ахмета Салимьяновича ДАВЛЕТКУЛОВА из с. Антинган и милую сноху с днем бракосочетания.

Искренне желаем счастливой и долгой жизни, удачи во всем, благополучия, здоровья, много радости, хорошего настроения. Любовь да совет вам.

От имени всех родственников, проживающих в Зилаирском районе, — Мутал.

поздравляем дорогого и любимого мужа, отца и дедушки Рауфа Назамутдиновича БАГАУДИНОВА из п. Садовый с 60-летием.

Желаем ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и всего наилучшего.

Жена, теща, дочь, зять, внук Артур и внучка Эльвира.

дорогую мать, бабушку Сакину Даминдаровну ЯКУПОВУ с 65-летием со дня рождения.

Желаем счастья и добра, Желаем мира и тепла, Желаем добрых светлых дней.

Здоровья, что всегда важней!

Дети, внуки, снохи, зятаи.

уважаемого отца Владимира Кирилловича СОКОЛОВА поздравляем с 70-летним юбилеем.

Желаем Вам крепкого здоровья, много радости, благополучия.

Живите долго и счастливо на радость всем. Дочь Татьяна, сын Евгений и его семья, дочь Елена и ее семья.

дорогую маму, жену, тещу, бабушку, сваху Клавдию Ивановну СУХОВУ из с. Ивановка с 60-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, много радостей и огромного счастья.

С пожеланиями мужа, дочери, зятя, внуки, внучка, сватья. с.с. Ивановка, Акъяр.

дорогого отца Хурматы Идрисовича МАМБЕТОВА из д. Сагитово с 65-летием со дня рождения, и с 40-летием супружеской жизни с милой мамой Хамдениной Минигалеевой.

От души желаем добrego здоровья, счастливой старости, долголетия, бодрого настроения.

Пусть Вам сопутствует всегда удача.

Фаниль, Альфира, Фания, Закира, Зульфира, Гильфан, Кадим, внуки и внучки.

Нам пишут

Очень признательны

Хочу рассказать о хорошем, отзывчивом и добром человеке — библиотекаре нашей Акъярской средней школы № 1 Марии Васильевне Якушевой.

Двери библиотеки школы всегда бывают открыты, а Мария Васильевна встречает с приветливой улыбкой. Эта улыбка, какие бы трудности ни были, никогда не сходит с ее лица. Она помогает школьникам своими советами в выборе нужной книги, ведет большую работу среди учащихся, проводя конференции по прочитанным книгам, вечера загадок и т.д.

Мы очень признательны Марии Васильевне!

Л. ИСМАГИЛОВА,
ученица XI «б» класса
Акъярской СШ № 1.

«Помидорный сезон»

В «помидорный сезон» советую заправлять зелень и различные «смешанные» салаты томатной подливой: на 6 частей растительного масла — 4 части сока помидоров, 1 часть лимонного сока, мелко порезанной зелени (сельдерей, петрушки, укропа и т.д.).

Одновременно с помидорами в продаже появляется болгарский перец. Еще не сошли огурцы. Сегодня они у нас на столе.

Салат из помидоров. Большой помидор или 2 небольших нарезать ломтиками на блюде так, чтобы не вытек сок, обложить кольцами лука, добавить зеленый лук и

укроп. Заправка: растительное масло, черный молотый перец по вкусу.

Помидоры с яблоками. Листовой или любой другой салат крупно нарезать и выложить горкой в центре блюда. Вокруг разложить кружки яблок и помидоров. Посыпать укропом. Заправка любая.

Помидоры с болгарским перцем и капустой. Нацинковать четверть среднего кочана капусты (на семью из 4 человек), и 3—4 перца. Натереть на крупной терке 1—2 моркови, нарезать 2—3 помидора. Заправка: 4—5 столовых ложек растительного масла, 3—4 измельченных зубца чеснока и мелко нарезанная любая зелень.

Объявления

Коопзаготпром производит закуп хмеля от населения по цене 5000 рублей за 1 кг.

Акъярская школа искусств и филиалы в с. Макан, с. Подольск и с. Уфимск проводят набор учащихся на 1995—1996 учебный год на отделения:

— фортепиано 7 лет обучения;
— народные инструменты (домра, курай, баян) — 5 лет обучения;

Прием документов с 21 августа 1995 г. С 9.00 до 12.00 часов. Телефон для справок 2—15—75.

Подписано в печать в 18.00.
Индекс 50733.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.